

單板滑雪大跳台世界盃奪冠

中國雪上項目再獲突破——2021-2022賽季單板滑雪大跳台世界盃第二站比賽當地時間12月4日在美國斯提姆博特舉行，中國17歲小將蘇翊鳴以155.25分奪得男子單板滑雪大跳台冠軍，這是中國男選手首奪該項目世界盃賽冠軍。

17歲小將 蘇翊鳴創歷史

●蘇翊鳴三輪均選擇了1800度轉體高難動作。法新社



出生於2004年的小將蘇翊鳴4歲開始練習滑雪。近年來他不斷取得突破，去年成為內地首位完成正腳內轉三周空翻轉體1620度的運動員，今年初完成反腳外轉五周1800度，成為中國單板滑雪史上第一人。

在此前世界盃瑞士庫爾站比賽上，蘇翊鳴發揮不夠理想，未能進入最終決賽。再次征戰世界盃，他在預賽首輪就高質量完成了1800度轉體動作，以93分排名第一晉級決賽，成為中國首名進入單板滑雪世界盃決賽的男選手。

決賽共分為三輪比拚，取兩套動作最好成績相加作為總成績排名。蘇翊鳴三輪動作均選擇了1800度轉體，首輪他順利完成動作，但完成度不及預賽，拿到85分，在第一輪所有選手中排名第三；第二輪拿到了70.25分，但同場競技的其他選手出現較多失誤，兩輪過後他以155.25分排名首位。

贏兒時偶像 坦言不可思議

第三輪蘇翊鳴最後一個出場，但之前出場的選手均未能超越155.25分。提前鎖定冠軍的蘇翊鳴最後一跳失敗，僅拿到19分，但不妨礙他最終奪冠。雖然決賽兩套動作成績並不是最高，但蘇翊鳴憑藉穩定的發揮，最終拿下冠軍。

蘇翊鳴賽後坦言，覺得不可思議，沒想到自己能與眾多頂尖高手對決拿下冠軍，尤其是他兒時的偶像、加拿大名將馬克·麥克莫里斯在當天比賽中最後僅排名第八，蘇翊鳴說正是這些對手的存在，激勵他越來越強大。

憑藉兩站世界盃賽事的積分，蘇翊鳴還獲得單板滑雪大跳台世界盃總冠軍，成為首位奪得這一項目世界盃總冠軍的中國男子運動員。 ●中新社



●17歲的蘇翊鳴以155.25分奪得男子單板滑雪大跳台冠軍。法新社

谷愛凌復出 高難動作奪賽季首冠

當地時間4日進行的2021-2022賽季自由式滑雪大跳台世界盃美國斯提姆博特站比賽上，傷癒復出的中國名將谷愛凌以184.25分奪得女子組冠軍，這是她職業生涯獲得的首個大跳台世界盃冠軍，她在決賽上的動作難度也創造了歷史。

18歲的谷愛凌已是世界級的滑雪名將，曾在自由式滑雪U型場地、坡面障礙技巧項目上多次奪得世界冠軍，大跳台本是她的副項，北京冬奧會上她將參加這三個項目角逐。

在此前的奧地利站比賽上，谷愛凌因在賽前訓練時受傷未能參與正賽較量，她的冬奧賽季首秀也推遲到了美國站。預賽中她首輪就拿到90分高分，輕鬆晉級決賽。決賽首輪，谷愛凌以88.25分排名第四，第二輪又將成績提升至90.75分，總分來到第一名。

第三輪谷愛凌最後一個出場，但在她之前出場的選手無人超越她的總分，已提前鎖定金牌的谷愛凌選擇放手一搏，挑戰前空翻兩周加轉體四周1440的高難度動作，這一動作僅有男子選手在正式比賽中有過嘗試。谷愛凌最終出色地完成，拿到了全場最高分96分，成為史上首名在正式比賽中完成這一動作的女子運動員。

谷愛凌賽後坦言，能夠拿下首個大跳台世界盃冠軍，並完成這一超高難度動作，自己非常興奮。 ●中新社

●谷愛凌傷癒復出，便奪自由式滑雪大跳台世界盃美國站女子組冠軍。法新社



何詩蓓破100自亞績 200自17連勝

香港文匯報訊(記者 黎永淦)香港健兒繼續征戰國際賽場，並且捷報頻傳。東京奧運為香港歷史性游出兩面銀牌的24歲「女飛魚」何詩蓓(Siobhan)，當地時間周六在2021國際游泳聯賽(ISL)總決賽第二個比賽日，於女子100米自由泳游出破亞洲及大會紀錄的50秒79奪冠，之後再於200米自由泳以1分51秒04首名觸池，儘管暫時未能衝擊世界紀錄，但已成功將自己連勝紀錄增至17場。

ISL總決賽於荷蘭燕豪芬的賀根班特冰館舉行，Siobhan周六先出戰100米自由泳，她在首50米轉身時已經進佔第1位，最後以50秒79直放到尾，這個時間亦打破了亞洲及大會紀錄，是季內唯一能在51秒內完成賽事的泳手。

Siobhan其後轉戰強項200米自，乘勝追擊下再以2秒差距壓線，時間為1分51秒04。雖然未能打破自己保持的亞洲紀錄(1分50秒65)，但已足夠讓她在ISL3個賽季累積連贏17場！完成第二日總決賽後，何詩蓓所屬的泳隊Energy Standard，亦成功以534分贏得總冠軍。

杜凱瑩 黃鎮廷晉WTT世盃8強

另一邊廂，在新加坡征戰WTT(世界乒乓球職業大聯盟)世界盃決賽的杜凱瑩、黃鎮廷也齊齊殺入8強。香港乒乓球女將杜凱瑩於女單16強賽以3:0淨勝國手王曼昱。教練張瑞賽後指杜凱瑩場上表現出色，進攻兇狠，頭腦清晰。杜凱瑩今與日本的早田希娜爭入4強。此外，黃鎮廷在男單也以3:1打敗法國的西蒙，同樣殺入最後8強，今日迎戰日本的張本智和。

●杜凱瑩以3:0力挫國手王曼昱。美聯社



●何詩蓓繼續在國際游泳聯賽創佳績。facebook圖片



澳馬鳴槍起跑 內地選手稱王封后

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)「2021銀河娛樂澳門國際馬拉松」昨晨鳴槍起跑。內地選手楊紹輝及張德順分別獲得全馬男、女子冠軍。其中楊紹輝以2小時13分04秒奪得男子全馬冠軍，張德順則以2小時29分09秒奪得女子全馬冠軍。

「澳門國際馬拉松」自1981年舉辦至今，已經踏入第40屆，在澳門特區政府與社會各界的共同努力下，賽事已經發展成為澳門以至亞洲地區的重要體育品牌活動。今年賽事設有全程馬拉松、半程馬拉松以及迷你馬拉松合共12,000個參賽名額，比賽路線途經多個景點，包括「澳門銀河」、嘉樂庇總督大橋、澳門世遺景點媽閣廟、西灣大橋等多個著名景點，讓參賽者在競賽同時，亦能欣賞澳門新舊建築，感受澳門獨有的中葡文化。



●「2021銀河娛樂澳門國際馬拉松」昨晨鳴槍起跑。

大灣區青少年體育嘉年華穗開幕

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導)昨日，旨在搭建大灣區青少年體育交流平台的廣東省第六屆大灣區青少年體育嘉年華暨廣東體彩「愛冰雪同喝彩」迎冬奧活動在廣州啟動，冼東妹、楊景輝、羅玉通、張雁全等奧運冠軍出席活動，傳播科學健康理念，並呼籲社會各界重視青少年體育

的教育與發展。廣東省青少年體育聯合會會長高敬萍在大會上表示，除了推動青少年體育交流，未來，粵港可在優勢項目上互派教練，推動運動員競技水平共同提高。

粵港澳大灣區建設以及接下來粵港澳三地共同舉辦全運會，給大灣區體育融合發展帶來歷史性契機。中國賽艇協會副主席、廣東省青少年體育聯合會會長高敬萍表示，在推動大灣區青少年體育交流、融合方面，廣東正在與港澳一道，推動成立粵港澳大灣區青少年體育聯盟。在競技體育方面，廣東有很多優勢項目，香港亦在部分項目上有特色，接下來可以推動兩地進一步合作，互派優勢項目教練員，實現運動員競技水平共同提高。



●大灣區青少年體育嘉年華在廣州啟動。香港文匯報記者敖敏輝攝

兩U23代表開齋 助傑志理文齊大勝

香港文匯報訊(記者 黎永淦)休戰半個月的港超聯昨日重燃戰火，傑志及理文兩支爭標要角同樣大勝對手，更喜見趙聰悟及張憲延兩位U23港隊代表均獲得今季「開齋」入球。

香港U23代表隊10月到日本福島縣參加亞洲足協U23亞洲盃外圍賽，不但兩戰皆北未能出線，近日更爆出有成員曾在酒店內醉酒鬧事。足總董事局已證實正在調查事件，令到一眾U23成員成為焦點。昨日兩場港超

賽事，傑志作客對標準流浪，有陳晉一取代受傷的丹尼上陣，趙聰悟及潘沛軒則以後備身份亮相。上半場客軍已有杜馬思梅開二度，下半場再先後由陳肇鈞、趙聰悟、基爾頓及羅拔圖建功，以6:1大勝。

至於擁有5位港隊代表的香港U23，黃昏作客挑戰理文則收起了門將謝家榮及守將張俊軒，畢頓、黃智康、袁世傑先後上場，可惜與對手在實力上畢竟有差距，主隊上半場有U23港隊成員張憲延開出角球，荷西安祖



●杜查祖利亞(右)於下半場連下兩城。足總圖片

混戰中建功開紀錄。完半場前張憲延再射入今季首個入球，加上杜查祖利亞下半場連下兩城，協助主隊以4:0大勝。